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Multiple Choice-Fragen Teil 1 (Fachprakiker*innen) 

Die gesetzliche Rentenversicherung Teil 1


1. Welche Aussagen zur Rentenversicherung sind richtig? (2/5)
     Es gibt die Rentenversicherung, weil ….

☐ man später zu alt ist, um zu arbeiten und Geld zu verdienen. 
☐ der Staat nur einen Teil der Rente bezahlt.
☐ die Kinder ihre älteren Angehörigen nicht mehr versorgen wollen.
☐ man sich damit im Alter besondere Wünsche erfüllen kann.
☐ man dadurch im Alter Geld zum Leben hat.

2. Wer erhält später eine Rente?(1/5)

☐ Alle Einwohner in Deutschland 
☐ Alle Menschen über 67 Jahre
☐ Alle Menschen, die mindestens fünf Jahre Beiträge gezahlt haben
☐ Alle Menschen mit deutscher Staatsangehörigkeit
☐ Nur diejenigen, die in Deutschland und nicht im Ausland gearbeitet haben.


3. Wie lange muss man arbeiten, um die volle Rente (Regelaltersrente) zu bekommen?   
     (1/5)

☐ 40 Jahre
☐ 30 Jahre
☐ 35 Jahre
☐ 34 Jahre
☐ 38 Jahre


4. Was sind sogenannte „Anrechnungszeiten“ (1/5)

☐ Zeiten, in denen man keine Beiträge in die Rentenversicherung gezahlt hat
☐ Zeiten, die nicht auf die Rentenversicherung angerechnet werden
☐ Zeiten, die auf die Beitragszeit angerechnet werden, obwohl man keine oder 
     geringere Beiträge gezahlt hat.
☐ Zeiten in denen man krank war 
☐ Die Zeiten, in denen man bereits vorzeitig im Ruhestand war.


5. Welche der folgenden Aussagen sind richtig? (2/5)

☐ Anrechnungszeiten werden nicht auf die Beitragszeit angerechnet.
☐ Anrechnungszeiten werden teilweise auf die Beitragszeit angerechnet.
☐ Anrechnungszeiten werden auf die Beitragszeit angerechnet.
☐ Anrechnungszeiten werden vom Arbeitgeber refinanziert.
[bookmark: _GoBack]☐ Anrechnungszeiten sind zum Beispiel Zeiten der Berufsausbildung oder Erziehungszeiten.


6. Eine Frau hat 5 Jahre studiert. 2 Jahre hat sie nicht gearbeitet, weil sie schwanger 
    war. Wie viele Beitragsjahre muss sie haben, damit sie ihre volle Rente bekommt? 
    (1/5)

☐ 35 Jahre
☐ 31 Jahre
☐ 27 Jahre
☐ 28 Jahre
☐ 25 Jahre


7. Ab welchem Alter erhält man (in Zukunft) die volle Rente (Regelaltersrente)? 1/5)

☐ 65 Jahre
☐ 67 Jahre
☐ 60 Jahre
☐ 62 Jahre
☐ 59 Jahre


8. Welche der nachfolgenden Aussagen sind richtig? (3/5)

☐ Die Rente ist unterschiedlich hoch.
☐ Die Rente ist bei allen gleich..
☐ Die Höhe der Rente hängt davon ab, wie lange man gearbeitet hat.
☐ Die Höhe der Rente hängt vom Beruf ab.
☐ Die Höhe der Rente hängt davon ab, wieviel Geld man in die Rentenversicherung 
      eingezahlt hat..








9. Welche der nachfolgenden Aussagen ist richtig? (1/5)

☐ Wenn man 5 Jahre Beiträge eingezahlt hat, kann man jederzeit in Rente gehen.
☐ Bei einer vorzeitigen Rente muss man auf einen Teil seiner Rente verzichten
☐ Eine vorzeitige Rente ist nicht möglich.
☐ Eine vorzeitige Rente muss vom Arbeitgeber genehmigt werden.
☐ Eine vorzeitige Rente ist nur bei Schwerbehinderten möglich.


10. Ab welchem Alter können Schwerbehinderte in Vollrente gehen?

☐ 67 Jahre
☐ 63 Jahre
☐ 66 Jahre
☐ 65 Jahre
☐ 60 Jahre


11. Welche der Leistungen sind Leistungen der Rentenversicherung? (2/5)

☐ Altersrente
☐ Mutterschaftshilfe
☐ Familienhilfe
☐ Rehabilitation
☐ Vorsorge


12. Welche der Leistungen sind Leistungen der Rentenversicherung? (2/5)

☐ Verletztengeld
☐ Krankengeld
☐ Hinterbliebenenrente
☐ Erwerbsminderungsrente
☐ Berufshilfe
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